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ВИХОВАННЯ ЕМОЦІЙНОЇ КОМПЕТЕНТОСТІ УЧНІВ 

ЗАСОБАМИ ПСИХОЛОГІЧНОГО ТРЕНІНГУ В ПОЗАКЛАСНІЙ 

ДІЯЛЬНОСТІ 

 

Емоційна компетентність є важливою складовою виховання всебічно 

розвиненої особистості українця. На сьогодні емоційне сприйняття 

громадянських цінностей свободи, національної ідентичності, поваги до 

родини визначається першочерговим завданням шкільної освіти. Опорою 

мають стати наробки нових засобів міждисциплінарного, психолого-

педагогічного впливу. В цьому сенсі зосередимо увагу на перспективи 

https://nads.gov.ua/news/holova-nads-znannia-anhliiskoi-ie-potreboiu-kozhnoho-ambitnoho-ukraintsia
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використання форми психологічного тренінгу в позакласній діяльності 

школярів. Через мистецькі явища, виходячи з проекції мислення та творчої 

переробки почуттів на художні образи, варто розвивати намагання школяра 

зрозуміти особисті потреби відповідно до гуманістичних цінностей, 

формувати уміння керувати емоціями в процесі взаємодії з іншими людьми. 

Вирішення цього завдання обумовлює актуальність проведеної роботи.  

Об’єктом дослідження послужили засоби виховання емоційної 

компетентності учнів у вирішенні питань міжособистісного спілкування в 

умовах дорослішання та саморозвитку. Предметом   ̶  організація 

позакласної діяльності із залученням засобів психолого-педагогічного 

впливу, зокрема форми тренінгу та проективної творчості. Матеріалом для 

спостережень є приклад інтерпретації художнього твору - родинної історії 

від авторки Анджели Нанетті. Метою роботи є розробка ефективних форм 

розширення емоційного досвіду учнів засобами психолого-педагогічного 

впливу. Практична спрямованість проведеної роботи дозволяє організувати 

позакласну діяльність щодо вивчення програмних творів світової та 

вітчизняної літератури, в організації годин спілкування.  

Повість «Мій дідусь був черешнею» сучасної італійської письменниці 

Анжели Нанетті наближає школярів до розуміння найскладніших явищ, 

побачених очима хлопчика Тоніно: поступово маленька людина відкриває 

світ зустрічей та розлуки, намагається примиритися з втратою близької 

душі. Тональність розповіді в цьому емоційному автобіографічному творі 

зрозуміла та сповідальна. Описано відчуття швидкоплинності життя, 

присутності мудрого погляду всесвіту у кожній звичайній події. Тому для 

обговорення особистих вражень маємо зачепити приховані спогади, 

переживання, думки. Пропонуємо на мотиваційному етапі дозволити учням 

відчути дружню підтримку, використовуємо вправи – привітатися від особи 

героя або від себе за допомогою епітету, що починається з першої літери 

прізвища (тихий Тоніно, оптимістичний Оттавіо); створити життєвий девіз. 
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Учні спробують записати одну мрію на аркуші – виокремити надважливе 

для себе питання. Вступна розмова за текстом твору також має діагностичне 

значення: якщо дерево тримається корінням, як це відобразити в житті 

людини. Що надихає кожного з нас і допомагає подолати важкі періоди 

життєвих випробувань? Пропонуємо практичні завдання для групової 

творчості: створити асоціативні ланки (колір емоційного стану героїв, світ 

улюблених речей, світлини  родинного альбому), обрати або створити 

самостійне графічне зображення почуттів, написати листа до себе. За 

допомогою вправи «чотири кути» спонукаємо до розуміння різних 

світоглядів та життєвих цінностей. Завдання кожного учасника - підійти до 

обраної ним позиції і розповісти присутнім там, чому привабила саме ця 

альтернатива. Наприклад, чому обрали сільське або міське життя, чому не 

дозволили зрубати старе дерево. Вправа «моментальне родинне фото» 

дозволяє учням не тільки зрозуміти взаємні стосунки оповідача-хлопчика із 

оточенням, але й виокремити важливу рідну людину. Інтерактивне завдання 

із заповненням кластеру «два світи – дві родини» спонукає зрозуміти, що 

поєднує протилежні світогляди дисциплінованого та вільного способів 

життя, чому важливо навчитися слухати та спостерігати за змінами. Деякі 

психологічні методики також пропонують намалювати в чотирьох 

«кімнатах, розташованих на двох поверхах» по одному з членів сім’ї, 

включаючи себе. При інтерпретації малюнка звертаємо увагу на 

розміщення членів сім’ї по поверхах і на те, хто з них знаходиться з 

дитиною (тобто емоційно ближчий) [3, с. 117].  

На етапах активної розмови за проблематикою повісті застосовуємо 

інтерактивну вправу «сходинки»: пропонуємо розташувати на сходинках 

позиції героїв стосовно понять «щастя», «розум», «здоров’я», 

«відповідальність». Спостерігаємо, які зміни відбуваються, якщо хтось 

залишає сходинки, як порушується зв’язок між поколіннями. «Проблема 

втрати рідних людей – найбільш болюча, проте завдяки чому дідусь 
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Оттавіано приносить онуку полегкість, прояснення?» - вирішення цього 

питання допомагає учням зрозуміти цінність спілкування. Порівнюючи 

людину із деревом, вирішуємо, що є стовбуром? Що символізують гілки, 

листя? Як це стосується назви твору? Доповнимо крону дерева власними 

мріями та думками.  

Під час рефлексії засобами візуалізації створюємо разом кольорові 

образи-символи (веселка, сходинки, квіти для дерева). Кожній з кольорових 

карток відповідає окреме питання. 

Так, на зеленій написано: «ваші відчуття від роботи», на синій: 

«найцінніше придбання сьогоднішнього дня», на червоній: «що б ви хотіли 

змінити в собі», на жовтій: «ваші очікування від майбутнього».  

Підсумовуючи зазначимо, що поширена проблема емоційної скутості 

покоління сучасних підлітків має важкі травматичні наслідки, нарешті 

втрачається психологічний комфорт у взаєминах, порушуються родинні 

стосунки. Визначальну роль набуває звернення до художніх образів 

літературного твору у поєднанні із активною інтерпретацію, підключенням 

форм тренінгу та творчої переробки думок. Суттєвою умовою виховання 

постає своєчасне формування емоційної культури із настановами активної 

діяльності, радості та співпереживання [1, с. 8]. 
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ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

  

    Сьогодні роботодавці все частіше звертають увагу не тільки на 

професійні навички кандидатів, а й на високі гнучкі навички, серед яких 

чималу нішу займає здатність фахівців до успішних та результативних 

комунікацій, а саме: вдало організовувати процес надання різних послуг на 

основі використання сучасних комунікаційних технологій, правильно 

використовувати різні мовні засоби відповідно до комунікативних намірів, 

влучно висловлювати думки для успішного розв’язання проблем і завдань 

у професійній діяльності, керувати спілкуванням, організовувати 

обговорення, послуговуватися етикетними засобами для досягнення 

комунікативної мети, діагностувати стилі ведення переговорів 

співрозмовника і уміти користуватися різними тактичними прийомами для 

досягнення результату. 
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